



11月28日,建邺区环卫所改制,挂牌南京河西建环环境服务有限公司 现代快报记者 赵杰 摄

以后改叫“环卫公司”

年底前江南八区环卫所将改制成企业 7000多名环卫工将能签合同办保险

历时8年,南京环卫改制最近终于有了实质性进展。昨天,现代快报记者从南京市城管局获悉,江南八区环卫所改制已基本完成,八区环卫所将全部挂牌公司,成为企业。

改制带来的实质性好处就是,江南八区7000多名环卫工将签合同办保险,工资起码比南京最低工资标准提高15%,目前可达到1518元。而不符合从业条件的环卫工将给予一定补偿,被清退。

【改制之状】

江南八区环卫所 年底前全改企业

南京环卫所改制说来话长。2003年南京环卫所就酝酿改制,2004年7月,南京市撤销了环卫所的事业编制,环卫所法人代表又被取消,但由于种种原因,环卫改制未能顺利完成,造成环卫所长期处于非事非企的尴尬局面。

南京市城管局副局长陈雷介绍,近几年环卫所既承担了指导、检查工作,同时也是作业者,既当裁判员,又当运动员,这种局面需要改革。今年以来,南京为了理顺环卫体制,提升保洁质量,决定重启环卫改制。经过各部门之间的协调,各环卫所陆续开始改制。11月8日,南京博润清洁有限公司在栖霞区揭牌,成为江南八区首家挂牌的区县环卫公司。此后,下关滨江环卫服务有限公司、建邺区的南京河西建环环境服务有限公司、雨花台区的南京润雨清洁服务有限责任公司都相继挂牌。白下区的南京清城路洁环境工程有限公司完成工商登记注册,本月底挂牌。

另外,玄武、鼓楼、秦淮三区新企业正在进行工商注册登记,不久后将成立南京玄武环境工程有限公司、南京鼓楼环境卫生服务有限公司、南京城洁保洁服务有限公司。

到今年年底,江南八区各环卫所将全部完成改制。

【改制之利】

环卫工将签合同办保险

那么环卫改制到底带来什么?首先最大的受益者应该是环卫工。很多环卫工最大的心愿是可以签合同办保险,退休有保障。过去由于环卫所“身份”不明,又没有法人代表,环卫工签合同、办保险一直没办。陈雷介绍,各环卫所改制后,各区正在和社保中心对接改制后职工“进保”工作。临时工环卫工原则上由新企业全部接受,与原单位终止劳动关系,然后凡是女性年龄在55岁以内,男性60岁以内的环卫工,都可与新企业签订合同,并办理“五险”。

目前雨花台区已经为环卫工办理了社会保险,栖霞区已为521名环卫工办理了养老保险。据了解,南京江南八区共有环卫工9700人左右,因不符合年龄要求要清退的在20%左右,意味着有7000多名环卫工今年年底到明年初将逐步签合同办保险。

环卫工工资将有提高

环卫工做着辛苦的工作,收入一直不高。陈雷表示,改制也要求环卫工工资平均水平在南京市最低工资标准上提高15%,今年南京最低工资标准

为1320元,提高15%,也就是达到1518元,增加了198元。未来随着最低工资标准提高,环卫工工资标准也要在此基础上提升15%。他称,事实上,现在一些区的环卫工工资已经提升,比如建邺区、雨花台区,工资都涨到了2000多元。

如何保证工资标准落实到位呢?他表示,环卫工工资标准会写入招标细则中,作为招标的一个方面。

道路保洁投入将翻一番

环卫公司挂牌后,环卫作业经费标准将按新标准执行。陈雷介绍,其中,道路清扫保洁维护费从每平方米每年4.86元上调至10元,街巷清扫保洁维护费从每平方米每年3元上调至7元。这笔费用由市区两级财政进行划拨。按此计算,南京每年的环卫投入将翻一番。

环卫作业实行公开招标

环卫所改制后,南京的环卫作业也将进行市场化运作,实行公开招标。陈雷表示,其中管理责任主体将下移到区政府,招投标方式,监管考核制度,不合格的将扣罚经费等。审定后,全市将成立环卫服务招投标领导小组,来组织实施。

【改制之问】

超过年龄的怎么办?

大约20%环卫工要被清退

此次改制,划定了硬杠杠,男60岁、女55岁以内。超过年龄的怎么办?据悉,不符合从业条件的人员进行清退,并给予适当经济补偿。据悉,清退人员在20%左右,也就是要达到2000多名。那么如何补偿?陈雷表示,没有补偿基本标准,由各区进行协商。

建邺区城管局相关人员表示,建邺区目前正在改制试运行阶段,768名环卫工,留下的650名,正在办理保险。清退人员可能按照工龄一年补一月工资来补偿,快报记者计算了下,如果环卫工10年工龄,这么算来,补偿大概在万元左右。相关人员也表示,当然还是主要按

照个人自愿、劳动部门、用工单位一起协商解决。

今后谁来监管保洁? 三层监管考核制度

陈雷表示,各区城管局对发包企业对象进行考核、检查。南京市城管局对全市环境卫生作业状况进行考核。南京市城市管理委员会考核城管局。如果做得不好,由区扣减发包企业,城管局扣减区,形成三层监管考核制度。

其他区县也会改制吗? 目前还没有时间节点

江南八区环卫改制了,那么江宁、浦口、六合等区县是否也会环卫改制?陈雷称,目前还没有具体文件指导,没有时间。现代快报记者 赵丹丹



A 地铁6号线15个站点公布

以后,一下高铁就能搭地铁去看栖霞红叶了

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,现代快报记者从南京政府发言人论坛获悉,南京地铁6号线北延至栖霞山,15个站点、站址首次公布,均为地下站。据介绍,该线目前已开始工程环境影响评价的报告书编制项目招标,并已列入“十二五”后新建9条线路之一。据介绍,这条线路建成后,将与机场轻轨线对接,可以实现市民一下飞机和高铁,就能搭地铁去看栖霞红叶了。

具体站点、站址如下:南京南站、夹岗站(机场三路与夹岗五路路口)、红花机场站(机

场路路口)、大校场路站(大校场路路口)、光华门站(大光路路口)、明故宫站(中山东路路口)、锁金村站(钻石广场路口)、长途东站(长途汽车东站)、营苑南路站(北苑东路路口)、万寿村站(纬一路路口)、燕尧路站(庐山路路口)、新港开发区站(尧新大道路口)、新生圩站(仙新路路口)、刘家库站(在3号路附近)、栖霞山站(滨江河西侧)。

不过,地铁建设部门表示,随着设计工作的不断深入和沿线环境、规划等条件的变化,站址还可能调整。

B 观音机场15条航线执行折扣价 徐州飞上海最低100元

快报讯(记者 邢志刚)12月1日起,徐州观音机场对在其机场内起降的15条航线的机票执行折扣价,这次实行机票折扣的航线约占到了其航线总数的90%以上。

根据观音机场公布的折扣方案,12月份徐州至北京航线团队机票价格4折起,折扣后的单程最低机票价格仅为280元;

徐州至上海航班的散客机票折扣优惠幅度为1.4折,折扣后的单程最低机票价格在100元左右。

此外,12月份,徐州至香港、海口、长沙、广州、沈阳、成都、深圳、大连、贵阳等航线的团队和部分散客机票也能享受到最低5至7折的优惠,但旅客必须提前购买或预订。

C 六点启用高清探头? 公安厅集中查酒驾?

交管局有关负责人辟谣:这是一年前的谣言

“今天下午六点开始,高清探头陆续全部启动,专拍前排驾乘人员是否系安全带,副驾驶不系安全带相同处罚,开车时打电话罚款50元,闯黄灯罚200,越线停车罚100;今天晚上六点半至半夜2点,为期60天集中查处酒驾,一经查获一律拘役六个月,五年内不得考证。每月10/20/30/日由省厅带队检查,每月3/7/13/17/23日和每周五、六由市局组织检查,时间为中午12点至下午2点、晚上7点至9点,请相互转告亲友以免受罚!”昨天,这则短信又在手机上传开了。

南京市交管局的相关负责人告诉现代快报记者,这样的说法已经传播一年多了,时不时地在手机或者网站上冒出来。南京早已安装200多个高清探头,但目前市区并没有抓拍不系安全带的计划。至于查酒驾,交警部门是没有时间限制的,每晚都有行动,在时间上不留空白。

谣传了一年,破绽多

“这条短信是假的!”南京市交管局相关负责人告诉记者,同样的内容,已经出现过无数遍了,他手机里还保存着2011年11月份的一条短信,内容跟这一模一样。

“短信里的说法,破绽太多了。”交管局相关负责人告诉记者,比如说,查处酒驾,一经查获,一律拘役六个月,五年内不得考证。这跟交通法的规定相

违背。而且,查酒驾早已经常态化,每天都有警力上街查,时间也不是中午的12点至下午2点、晚上7点至9点,而是一直延伸到凌晨三四点钟,不留时间上的空白。

高清探头说法不靠谱

同样,高清探头的说法也不靠谱。比如,闯黄灯并不罚款,只要在黄灯变成红灯之前,后轮过线,就不会被处罚,因此,闯黄灯罚200的说法并没有法律依据。而“越线停车罚100”的说法则超出了交通法的处罚上限,根据规定,越线停车处罚50元。

现代快报记者了解到,从2011年11月10日起,南京市新增273处高清电子监控设备,不过,目前这些高清监控主要用来观察实时路况以及抓拍机动车违停、压双黄线等交通违法行为。高速公路监控主要用来实施高速公路治超管理、观察高速公路路况,抓拍在高速公路上超速、逆行等交通违法行为,并没有用来抓拍不系安全带。目前,南京只有江宁和高淳对不系安全带行为进行曝光。

那么,南京市将来会不会启用这些高清探头抓拍这些违法行为呢?“从技术上来说,确实没问题。”交管局一位负责人告诉记者,如果启用,交警部门肯定会提前发出通告,告知公众,没有公告就启用,获取的证据都是不合法的,不能予以处罚。现代快报记者 朱俊俊